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Posudek bakalářské práce 

 

Petr Netopil si za téma své bakalářské práce vybral sakrální stavby firmy Schilling & 
Graebner, realizované na severu a severozápadě Čech v letech 1899-1905. V úvodu práce 
nastiňuje sledované téma a podává přehled literatury, jež mu byla dosud věnována. Následují 
životopisy obou architektů a představení jejich společného podniku. V  oddíle, věnovaném 
teoretickým východiskám sakrální tvorby, nastiňuje genezi soudobého typu protestantské 
svatyně a vřazuje téma do souvislostí tehdejší německé protestantské sakrální architektury. 
Stěžejní část, věnovanou vlastním realizacím firmy, otevírá Petr Netopil přehledem realizací 
firmy s těžištěm v Drážďanech a  Sasku. Následuje představení klíčového hnutí Los-von-Rom, 
jež bylo hybatelem novostaveb kostelů v Čechách,  portréty sedmi vybraných staveb s jejich 
historií a podrobnou architektonickou analýzou a nastínění vztahu staveb k soudobé sakrální 
architektuře v Čechách. V závěru se autor zamýšlí nad širšími souvislostmi sledovaného 
tématu a jeho pozici v kontextu dosavadního stavu bádání. 

Zvolené téma práce patří mezi ty méně snadné. Jeho východiskem musel být podrobný 
terénní výzkum i analýza ne zcela běžně dostupné literatury. Obojího se autor zhostil se ctí: už 
jen díky tomu lze říci, že práce splnila svůj účel a naplnila i kritéria, jež jsou požadována od 
práce bakalářského stupně. Téma však odkrylo i další otázky a souvislosti, které se Petr Netopil 
snažil definovat nebo alespoň naznačit, jako je vztah mezi architekturou v Čechách a Sasku, 
teoretické i praktické pozadí tehdejší sakrální architektury nebo souvislosti s hnutím Los-von-
Rom, jehož ideové pozadí nás vede i k problematičtějším aspektům dobové teologické diskuse. 
Práci by rozhodně prospěla pečlivější jazyková redakce, jejíž úlohou by bylo i plynulejší 
jazykové propojení jednotlivých částí textu. 

Práci považuji za přínosnou a doporučuji ji k obhajobě. Při hodnocení váhám mezi stupni 
výborně a velmi dobře s tím, že finální známku by měla určit vlastní obhajoba. 

 

V Praze dne 7. 6. 2021. 

 

PhDr. Richard Biegel, Ph.D. 


